
70

Ві
че

 1
/2

0
10

   
w

w
w

.v
ic

he
.in

fo

ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

Мистецтво 

Ко ли по ри наєш у цей світ, вдив ля ю -
чись у кар ти ни ху дож ни ка, во че видь
віриш: рай, що там, у ви со кості, насп равді
ось тут, і са ме та кий – білий по біло му. На че
дав но ба че ний, про чу ле ний на ге не тич но му
рівні, та роз губ ле ний на важ ких до ро гах жит -
тя… Ба бу ся тур бот ли во тка ли ко ноп ля не по лот -
но, потім ве се ло відбілю ва ли йо го на зе леній
ле ваді побіля річки. А ко ли нас та ва ли утаємни -
чені зи мові ве чо ри, шмат ки ті ожи ва ли білим
ви ди вом. Ба бу сині ру ки пур ха ли фан тас тич -
ни ми ме те ли ка ми, всо ту ю чи в по лот но
тіль ки їм відомі містерійні сим во ли –
білим по біло му. Вранці шиб ки бра ли ся
роз шиф ро ву ва ти те все під мо ро зя ним
мікрос ко пом. Ми, діти, при ли па ли до
вікна, ма ло не зли зу ю чи хо лодні зваб -
ливі ма люн ки – білим по біло му. Во ни
ж під низь ки ми про ме ня ми сон ця зни -
ка ли, мов сон… Таїна ди ти н ства ли ши -
ла ся не роз га да ною… Рай – не до сяж -
ний. А жит тя здебіль шо го – мар нот рат -
не, у ла бе тах залізно го міста, де зе лені
й на че насп равді райські кущі бру таль -
но поніве чені й роз топ тані. Звиклі до що -
ден ної за чи ст ки на ших мізків де гу манізо -
ва ним інфор маційним прос то ром, ми нічо го ць о го не
поміти ли, про дов жив ши своє ду хов не падіння в сіро му
квад раті од но манітно го існу ван ня.

На щас тя, час від ча су на нас спа дає спасіння: ди во -
виж ний простріл мо гутньої блис кав ки – по всь о му без -
меж жю не ба. Потім – ряс ний теп лий дощ на зак ляк лу від
без ду хов ності зем лю. Клу бо чить ся пух ка па ра, зли ва ю -
чись із про зо рим до щем, зми ва ю чи чор но ту очамріло го
міста… Мо мент істи ни… Здаєть ся, що на ше ру кот вор не
пек ло відсту пи ло ся, зав мер ло, розніже не ди вог ляд дям
ве ли ко го й ве лич но го Мис те цт ва. Ніби й справді Бог
укот ре по дав нам рятівне ко ло, при вер та ю чи до своїх
об ранців – Митців. І по се ред них – Іван Пи ли пен ко – зі
своїм білим раєм.

Ма ест ро мо же посміхну ти ся. Йо го творчість
«Мудрістю храмів», «Засніже ним хра мом», «Ян го лом»,
«Світлим ян го лом», «Ста рим Киє вом», «Ве чо ра ми на
Дніпрі» та ба гать ма інши ми кар ти на ми магічно діє на
гля дачів. Без на ро чи тості, то таль но го на тис ку, аг ре сив -
но го нас ту пу на підсвідомість розірва ни ми коль о ра ми й
кар ко лом ни ми рит ма ми, що миг тять, мов фай ли зга са ю -

чо го комп’юте ра… Ху дож ник вознісся на кри лах чис тої
по езії й кли че до се бе інших. Мов ляв, будь лас ка,
приєднуй те ся, чер пай те з чис то го дже ре ла. Від се бе до -
дам, що найк ра ще при пас ти до жив лю щої ху дож ни ко вої
по езії без зло би й ме тушні, пи ха тості й за ро зумілості. Ад -
же ж як мо вив не за бутній Ми ко ла Вінгра новсь кий:
«Землі не тре ба стоп та них сер дець». До сло ва, білий
колір у йо го по езіях став однією з провідних ме та фор. «І
ти хо вид но білі ди ва…», «Ве селі плечі Ваші білим сміхом
мені сміють ся в легітнім Дніпрі», «Дві білих пісні рук твоїх
зі мною…», «У білій лодії тоді ми пли ве мо…», «І білих сіл
за мис лені рої…» то що. Такі ви тон чені ряд ки мог ли б ста -
ти чу до ви ми епігра фа ми до Іва но вих кар тин, яки ми, у
свою чер гу, мож на бу ло б про мо вис то проілюст ру ва ти
тво ри по е та.

Так, у ха осі розх рис та ності, фраг мен тар ності гло -
балістсь ко го бут тя, де пре ва лю ють чорні пля ми, ху дож -
ник Іван Пи ли пен ко ніби оз до ров лює нас мен таль но й
ес те тич но – без кар ди наль но го втру чан ня. Йо го чарівне
зна ряд дя – білий колір з безліччю реф лексій та відтінків.
Ко лись, ма буть, спеціалісти скру пуль оз но виз на чать
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їхню кількість. З технічної ціка вості. На разі ж ми вдяч но
прий маємо те, що він уже ство рив – до вер ше не ху дожнє
пос лан ня. Як мо ви ло ся, фор ма йо го ви ра жен ня не по -
тре бує по яс нень, на тяків, тлу ма чень – настіль ки во на
органічна. 

Мож ли во, ху дож ниць кий світ мис лен ня іде аль ний,
іде алістич ний, але ж він і ре аль ний, ма буть, то му, що й
ми відчу ли йо го та ким, як майс тер хотів піднес ти –
мрійно й без тур бот – під біли ми пок ро ва ми без ко неч -
ності й кра си. Це ду же при тя галь на си ла. Мов чис тий
стру мок про хо лод ної во ди. За ну рюєшся в бла же н ство
йо го світло нос ності й жи веш тре пет ним відчут тям
прекрас но го. То і є мить щас тя – над прірвою все но вих
вип ро бу вань.

На ше століття, на жаль, по ча ло ся, а по пе реднє за вер -
ши ло ся бру таль ною підміною по нять. Хто ць о го не зро -
зумів, сів не в свій поїзд, що прос тує в ду хов не ніку ди.
Робітня ху дож ни ка містить ся на те ри торії Лав ри, що
саме по собі є зна ко вим. Од на з ос танніх майс те рень у
цьому свя то му ку точ ку київсь кої землі. А ко лись їх бу ло
чи ма ло, і ху дож ни ки во че видь діста ва ли тут ду хов не
бла гос ло вен ня. По даль ше співісну ван ня зі свя щен нос лу -

жи те ля ми мог ло б да ру ва ти не ба чені творчі про ри ви. Та
ху дож ників витісни ли. Друзі мит ця роз повіда ли, як од -
но го ра зу й до нь о го увірва ли ся лю ди в чор них ря сах. Не
привітав шись, не звер нув ши жод ної ува ги на чо ловіка за
моль бер том, ніби то був не Іван Пи ли пен ко, нер во во
ста ли об го во рю ва ти, де во ни пос тав лять стіл, ша фу… А
оцей весь мот лох?! (палітри, кар ти ни, фар би то що),
мов ляв, ви ки не мо. Що їх зреш тою спи ни ло, не знаю. Ду -
же хотіло ся б віри ти, що це бу ли «сон це біло го квад ра та»
й «фар би не бесні» – так об раз но вис ло вив ся що до твор -
чості Іва на Пи ли пен ка ви дат ний ук раїнсь кий ху дож ник,
йо го нав чи тель у Київсь ко му ху дожнь о му інсти туті, а
нині друг і ко ле га Ми ко ла Сто ро жен ко.

Ми ну ло го літа Іван Пи ли пен ко на ма лю вав свій
«Білий Па риж» – серію кар тин, що їх він тво рив там, на
Мон мартрі й на бе резі Се ни, біля Тріум фаль ної ар ки, ве -
лич но го хра му Нотр Дам де Парі й прос то на ро ман -
тичній ву личці, над якою роз ки ну ли ся розкішні шат ра
біло�ро же вих де рев. Сло вом, усь о го то го, що мо же при -
му си ти би ти ся наші сер ця сильніше. Ад же в кож но го –
свій омріяний Па риж. А  те пер, в Іва но вих тво рах, він
став ближ чим, на шим. Білим.


